

崇法秉正 厚德为民

重庆法治报社 重庆市高级人民法院 联办

关注全民禁毒宣传月

市一中法院发布《毒品犯罪审判工作年度报告(2024.06—2025.05)》

发案逐年下降 犯罪类型集中

本报讯(记者 朱颂扬)6月23日,市一中法院召开毒品犯罪审判工作新闻发布会,发布《毒品犯罪审判工作年度报告(2024.06—2025.05)》(以下简称《报告》)。

毒品罪案件数量为1385件,但其中走私、制造类案件数量极少,贩卖、运输毒品仍是主要类型,占有毒品犯罪案件90%以上。

新,依托毒品治理论坛、示范庭审等载体,拓展毒品犯罪治理深度和广度。此外,两级法院在审判毒品犯罪案件时,积极履行司法职责,深入排查社会治理薄弱环节,及时发出司法建议6件,为禁毒治理体系建言献策,促进相关单位科学决策、优化管理、改进工作。

以法为盾筑牢青春“防毒墙”

丰都县法院进校园开展“珍爱生命·远离毒品”普法宣传活动

本报讯(通讯员 王承亮 记者 朱颂扬)“同学们,这是仿真的海洛因模型,外观呈白色粉末状,但它的成瘾性极强,会摧毁人的神经系统……”近日,丰都县法院干警走进滨江中学校,开展“珍爱生命·远离毒品”禁毒普法宣传活动,为该校师生送上一堂生动的“禁毒必修课”。



海报前,干警与同学们依次写下姓名,按下手印,用实际行动表达对毒品的零容忍态度(如图)。同学小王在签字后说:“今天才知道,一颗‘小药丸’可能毁掉一生。我不仅要自己远离毒品,还要把学到的知识告诉家人朋友!”

过“送法进校园”“模拟法庭”等形式,常态化开展禁毒普法活动。”据丰都法院相关负责人介绍,此次活动是“法治进校园”实践活动的重要内容,旨在通过“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的辐射效应,推动形成全民参与禁毒的良好氛围。

大足区法院:“府院联动”凝聚合力 促成争议实质化解

本报讯“郎法官,太感谢了!”近日,大足区法院行综合庭法官郎平收到一面印着“保护百姓利益 构建和谐社会”的锦旗。送锦旗的是当地一家刚和镇政府“握手言和”的农具厂负责人。时间回到2022年,某镇政府在推进辖区征地拆迁时,拆除了某农具厂的一段围墙。

潼南区法院:学生体验模拟法庭 悄然种下法治种子

本报讯 为深化青少年法治教育,近日,潼南区法院塘坝法庭联合永康小学开展“法庭开放日”活动,邀请10余名师生走进法庭,通过体验“模拟法庭”等方式,为孩子们带来一堂法治启蒙课。“模拟法庭”以一起校园侵权纠纷案例为蓝本,由同学们分别扮演审判长、审判员、原告、被告、委托诉讼代理人等角色。

Legal notices section containing various court orders, public notices, and administrative announcements from different districts in Chongqing.